Persoonlijk activiteiten plan
Wat heb ik nodig om mijn leerdoelen te behalen?

Ik ga in week 21 voor het einde van FLP 4 een realistische planningen maken die ik laat beoordelen door een buitenstaand persoon zodat ik een duidelijke structuur heb en weet wat ik moet doen
Dit doel ga ik bereiken door een afspraak te maken met mijn SLB’er. Deze afspraak zal ik voorbereid hebben door een duidelijk planning waarvan ik denk dat deze realistisch is te laten zien. Ik verwacht van mijn SLB’er kritische vragen en feedback. 

Ik ga in week 24 evalueren over hoe het gaat met het houden aan mijn planning en ik alles bijgehouden heb met hulp van buitenaf
Voor dit doel zal ik opnieuw mijn SLB’er vragen om een afspraak. Deze afspraak zal ik voorbereiden door hem een samenvatting te geven waar ik op dat moment zit in mijn planning en zal ik problemen waar ik tegenaan loop bespreken.

Ik wil zekerder zijn over mijn kunnen tijdens mijn skills toets van FLP4 zodat ik hier een voldoende voor haal door middel van hulp van buitenaf.
Voor dit doel ga ik een afspraak maken met mijn skills docente om een oefentoets voor de echte toets bij mij af te nemen. Ik bereid mij hierop voor zoals ik voor een echte skills toets zal doen zodat ik haar feedback mee kan verwerken voor ik mijn echte skills toets heb. 
Ook ga ik hier een duidelijke planning voor maken zodat ik het theoretische deel beheers waardoor ik zekerder over mijzelf ben tijdens het praktische deel.

